

## **Mestská časť Bratislava – Nové Mesto**

Materiál na rokovanie  
Miestneho zastupiteľstva  
dátum 27.02.2024

**Informácia o vybavovaní interpelácií podaných zo zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Nové Mesto**

---

**Predkladateľ:**

Mgr. Matúš Čupka, v. r.  
starosta

**Materiál obsahuje:**

1. Odpoveď na interpeláciu  
- Mgr. Maroš Dulaj

**Zodpovedný:**

Katarína Michalková, v. r.  
vedúca kancelárie starostu

**Spracovateľ:**

Katarína Michalková, v. r.  
vedúca kancelárie starostu

## **INTERPELÁCIA podaná 12.12.2023**

### **INTERPELÁCIA**

**Poslanec :** poslanec Mgr. Maroš Dulaj  
**Interpelovaný:** starosta MČ B-NM Mgr. Matúš Čupka

**Predmet interpelácie:** normatív na žiaka od 01.01.2024

### **ZNENIE INTERPELÁCIE:**

Aký normatív na žiaka v MŠ a ZŠ nám bude posielat' magistrát hlavného mesta od 1.1.2024. Akú suma (čiastka) by to bola, keby nám posielali 100% na žiaka, tak ako mu to ukladá nová účinná legislatíva zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve. O koľko peňazí príde naša mestská časť, ak jej nebude magistrátom posielaná plná suma?

**ODPOVEĎ vypracoval: PeaDr. Erik Špaňo,** vedúci Školského úradu

**Ing. Julián Lukáček,** poverený vedením odd. financií a účtovníctva

### **ODPOVEĎ:**

Na danú interpeláciu nie je možné odpovedať konkrétnou čiastkou a to z viacerých dôvodov.

Mestským častiam bola zaslaná požiadavka Hlavného mesta SR Bratislavy o „Stanovisko Miestneho zastupiteľstva ..... k návrhu Dodatku č. 24 Štatútu Hlavného mesta SR Bratislavy“, ktorá navrhuje konkrétne percentuálne prerozdelenie DPFO k prepočítanému počtu žiakov.

Dodatok č. 24 Štatútu Hlavného mesta SR Bratislavy bol schválený na Mestskom zastupiteľstve dňa 14. 12. 2023. Výnos podielovej dane je v zmysle uvedeného dodatku upravený v konsolidovanom znení čl. 91 Štatútu Hlavného mesta SR Bratislavy, čo sa týka prepočítaného počtu žiakov v písmenách e) až g).

Od 1. septembra 2023 je účinná nová legislatíva a to zákon č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov, kde sa jednotlivé usmernenia zákona aplikujú do praxe a majú vplyv aj na ustanovenia v územnej samospráve.

Prenesené kompetencie t.j. žiaci ZŠ sú financované priamo zo štátneho rozpočtu. V tomto prípade robí hlavné mesto a aj mestská časť iba poštára a to čo dostane na každú jednotlivú školu preposiela priamo v plnej výške základným školám.

Originálne kompetencie v školstve t.j. financovanie MŠ, školských klubov detí a školských jedální sú financované z rozpočtov mestských častí z podielových daní Dane z príjmov fyzických osôb. Na rok 2024 sme v rozpočte našej mestskej časti zapracovali predpokladanú výšku celoslovenského normatívu na jedného prepočítaného žiaka t.j 107,08 € na základe prognózy MF SR .